

留下难忘记忆 诉说美好心愿

“我的2013”、“我的2014”征文活动开始啦

我是一个普通的百姓，我有着自己的欢乐，也有着自己的困苦。

在生活中，我和身边的人分享着快乐，也共同承担着痛苦。

重温2013，有许多的温暖与遗憾。展望2014，有许多憧憬与期盼。

爸妈的温馨关怀、儿女的贴心温暖、公交车上的让座、下雨天的一把雨伞，这些点点滴滴总是让我们的内心充满着温暖和阳光，然而，这些感动却还没有与人分享当你遇到困难时，一个熟悉或陌生的人对你及时伸出援助之手，你还没来得及说声“谢谢”；当你看到了一些令人感动的故事，还没来得及与人分享。一些亲朋的离去，让你还没来得及跟那个人说声“对不起”；挚友的反目，现在让你心中满是悔恨，或者你有满腹的牢骚却无处释放。

也许一套新的文具、一个新的书包就可以让外来务工人员的子女欣喜不已；也许一件新衣服就可以让特困家庭的子女摆脱寒冷；也许在生病时有人照顾，在孤独寂寞时有人陪伴、聊天，是独居、空巢老人奢



望已久的事情；也许坐一回摩天轮、看一场有趣的电影，可以让低保户的子女绽开久违的笑容。其实，他们的心愿很简单，甚至很平凡，但因为种种主观或者客观原因，这样的心愿对

他们来说，近在眼前，可又远在天边。

重温2013，你有什么话想要留给这刚刚过去的一年；展望2014，你又有什么心愿想要实现？齐鲁晚报·今日枣庄“我

的2013”“我的2014”征文活动开始了，即日起发送稿件至qlwbjrzz@sina.cn，或者发送到齐鲁晚报枣庄站官方微博或微信。联系电话：18863261520。

本报记者 杨兵三

征文选登 我为农民工写诗

2013年三月初，我在家无事，就去城区一家建筑工地当小工。一晃20多天过去了，我和这帮农民兄弟也混熟了，在闲拉呱中他们得知我会写点小诗，就说能不能为我们写首诗？看着他们渴望的眼睛，我立刻同意了。

一天收工后，他们十几个人围坐在我身边，我大声读了起来：建筑工地上农民兄弟/一直没有星期六星期天/沙子水泥钢筋砖/是你亲密的伙伴/廉价的烟酒/是你解乏的必备物品/一封纸牌/供你消遣闲暇的时光/夜深人静时也会想家/通常把思念埋在心里/偶尔打一次电话/一天一天数着过/羡慕城里人的生活/怀念老婆孩子热炕头的日子/一双双磨了老茧的手/数着挣来的血汗钱/那张被晒黑的脸/像花一样绽放。我读完了，他们为我鼓掌说到他们心里去了。

和他们相处的日子不长，我在想：亲爱的农民工兄弟，不知以后能不能再相见，我会永远记住你们。

(王昌卫，80后，枣庄市作家协会会员)

看到警察掉头跑 窃贼被抓个正着

本报枣庄1月5日讯(记者 袁鹏 通讯员 张雷 郝郁兴)

1月3日，山亭公安分局山城派出所民警在巡逻途中遇到一辆看见警察就掉头的轿车，民警将其拦下发现车上有关子、撬棍等物品，经审查原来车上两名男子正是1月1日当地一起盗窃案的作案者。

3日当日上午8时许，枣庄市公安局山亭分局山城派出所民警，巡逻至山城街道办事处横岭村时，发现停在村子里的一辆银灰色轿车上有两名男子正透过车窗左顾右盼。当他们看到巡逻的警车和民警时，慌忙调转车头。民警们感觉形迹可疑，当即进行拦截盘查。

在盘查过程中，那两名男子含糊其辞，既不说的是哪里的居民又不告诉民警他们想做什么。民警们准备对可疑车辆例行检查，两名男子神情慌张，并阻挠民警对车辆进行检查。巡逻民警迅速控制了两名男子，在他们的车上发现了扳手、钳子、撬棍等作案工具。随着疑点的上升，巡逻民警遂将那两名男子带至山城派出所继续盘问。

经查，2014年1月1日，两名嫌疑人吴某、刘某从滕州市窜至山亭区山城街道横岭村入室盗窃村民家中财物，涉案价值5000余元。当两名嫌疑人再次进村意欲行窃作案时，被巡逻民警逮个正着。

薛城中职生 摄影作品获金奖

本报枣庄1月5日讯(记者 白雪岩 通讯员 李彦阳)

在日前举行的第十届全国中等职业学校“文明风采”竞赛中，薛城区职业中专学生李欣霖的“劳动者神采”主题摄影作品《我的师傅》捧得金奖。

据介绍，本届“文明风采”

竞赛活动由教育部、共青团中央、中央文明办等联合举办。全国总计评出一等奖151项，山东省获一等奖13项，分别由济南、烟台、枣庄、淄博、聊城等五市选手获得。枣庄共获金奖1项、银奖1项、铜奖4项、优秀奖11项。



送春联

5日，市中公安分局永安派出所书法爱好者联合辖区内鑫昌路小学的小书法爱好者，共同走进当地永安乡聂庄村为村民免费书写春联，把“福”送到村民家中，喜迎春节的到来。

本报通讯员 吉吉吉 曹新宇 本报记者 袁鹏 摄影报道

市中城乡环卫一体化落实到户

村民人人都是环卫工

本报枣庄1月5日讯(记者 刘婷婷) 5日，记者从市中区环卫部门了解到，按照城乡环卫一体化实施方案，2014年市中区环卫一体化将实现全面覆盖，目前环卫一体化工作已逐步落实到户，记者获悉，50%的村纳入城乡环卫一体化管理，实现户户都是环卫工，村村都是清洁园。

按照环卫一体化工作实施

方案，城区外实行“区督导、镇管理、村实施”的三级联动体制和“村收集、镇转运、区处理”的垃圾收集处理模式。5日，记者从西王庄乡政府了解到，为让全乡村民提高环卫意识，形成主动打扫卫生，统一归纳垃圾的习惯，全乡实现户户发放垃圾箱，村村设置垃圾车。

据悉，从2014年1月开始，

村民在领到垃圾箱后，将家中垃圾进行集中收集，然后再运到村中垃圾车，最后由垃圾车转送至乡镇垃圾转运站，区里负责将乡镇垃圾转运站的垃圾统一运送到垃圾处理场进行处理。另外，今年城乡环卫一体化落实到户工作主要以乡镇驻地、城中村、近郊村和国道、省道、景区道路沿线村为重点，力争在2014年实现全覆盖。